11 knacc
11.1. MOXHO Nn 13 BCcexX NPAMOYronbHUKOB padMmepamu 1x1, 1x3, 1x5, ..., 1x2019, B34TbIX NO
OLHOMY pasy, CNoXUTb NPSAMOYIrOfbHUK, Kaxaas CTOpPOHa KoToporo 6onbLue 17

OTBeT: MOXHO.

PeweHue. 3ameTtnm, 4yto gaHo 1010 npsiIMOYronbHUKOB, TO €CTb UX KOMUYECTBO YETHO.
Pasobbem npsAMOYrofnibHUKM Ha napbl Tak, 4TObbl ANs UX 6GOMbLUMX CTOPOH BbINOSTHANUCH
paBeHcTBa: 1 +2019=3+ 2017 =5+ 2015= ... = 1009 + 1011. [NpnnoxumB NPsAMOYrosibHUKN B
KaXXOOW nape MeHbWUMW CTOpoHamu, nonydum 505 npsmMoyronbHukoB pasmepom 1x2020.
Mpunoxme wux nocnegosatenbHO cTopoHamu 2020, NosyYMM MPSIMOYTrOfibHUK  pa3MepoM
505x2020.

Pasmepbi nosy4eHHo20 npsIMoy20/ibHUKa yKa3bligampe He 06s13amersibHO.

Kputepum npoBepKy.

«+» lNpusedeHo rnonHoe 0bocHo8aHHOE peweHue

«t» [lpueedéH eepHbIli criocob cKnadbleaHUsl  MPSMOY20/IbHUKO8, HO  QoryujeHa
gblqucnumernbHasi owubka rpu nodc4yéme pasmepa rosy4eHHO20 rMpPsIMoy20/ibHUKa

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO

11.2. B TpeyronbHon nupammae SABC 6okoBoe pebpo SA nepneHauKynspHO OCHOBaHWUIO
ABC. W3BecTHO, 4TO BuccekTpuckl nnockux yrnos BAC n BSC nepecekatotcs. [Jokaxute, 4to
yrnbl ABC n ACB paBHbI.

PewweHue. BuccekTpuchl MOCKUX YrioB
BAC n BSC nepecekatotcsa B Touke D, nexatuen
Ha pebpe BC (cm. puc. 11.2).

Mo cBoncTBy BGUCCEKTPUCHI TPEYronbHUKa:
BD : DC = AB : ACun BD : DC = SB : SC.
CnepoBaTenbHO, AB : AC = SB : SC.
Mepenuwem aTy nponopunto B Buage AB : SB =
AC : SC. Torgpa B NpAMOYrofbHbIX
TpeyronbHukax SAB un SAC paBHbl KOCUHYChI
ocTpbix yrnos ABS un ACS, 3HauuT, paBHbl U
camum yrnbl. Torga paBHbl NPSMOYroSibHbIE
TpeyronbHukn ABS mn ACS (no kaTtety wu
ocTpomy yrny), oTkyga AB = AC.
CnepoBaTenbHo, ZABC = ZACB.

lMonyyue nponopuyuro AB : AC = SB : SC,
UCKOMOEe paBeHCme8o Y2508 MOXHO makxe
rnony4ums U3 pageHcmea mpeyaorbHuUkoe SAB
n SAC.

KpuTepuu npoBepku.

«+» [MpusedeHo nosiHoe o6ocHo8aHHOE peweHue
«+» [lpusedeHo 8epHOe 8 ueroMm paccyxoeHue, codepxxawee HeaHadyumeribHble rpobersibl unu
Hemo4yHocmu

«—» 3adaya He peweHa umnu peweHa He8epHO

11.3. PewwuTte ypaBHeHue: |sinx — siny| + sinx-siny = 0.

OTtBeT: X = 7K, keZ; y = zn, neZ.

PeweHnune. Ecnun sinx = 0, To 1 siny = 0, n HaobopoT, ecnn siny = 0, To u sinx = 0.
CnepoBaTtenbHo, X = 7K, KeZ; y = zn, neZ. [Jokaxem, 4To OpYrnX peLleHnin HeT.

MepBbit_cnocob. MNyctb sinx = 0 n siny # 0. Toraa gaHHOe ypaBHEHME MOXET MMETb
peLlleHuns, ecnu sinxsiny < 0.

Myctb sinx > 0, siny < 0, Torga ypaBHeHWe NpuMeT BuA: SinX — siny + sinxsiny =0 < 1 —
sinx + siny — sinxsiny = 1 < (1 — sinx)(1 + siny) = 1. B paccmaTtpuBaemom criydae 0 < sinx <1 u
—1 < siny < 0, N0O3TOMY paBeHCTBO HEBO3MOXHO.

PaccmatpmBaga cny4dan sinx < 0, siny > 0, nonyyum ypaBHeHue (1 + sinx)(1 — siny) = 1,
KOTOpOE He UMeET peLLeHne No aHanornyHbIM NpUYMHaM.

1




MoxHo makxe uHadye rnpeobpasosbieamb ypasHeHuUe Ol Kaxd0o20 u3 crlydaes, Kozda
sinxsiny < 0. Hanpumep, ecnu sinx > 0, siny < 0, mo ypasHeHUe MOXHO 3arnucamb 8 makom
gude: sinx(1 + siny) = siny. Ecnu siny = —1, mo pageHcmeo He ebinosnHsaemcs. [lpu siny # —1
nnosyyum: sinx = % Omo paseHCcme8O makxe He MOXXem 8bIMOSIHAMbLCS, maK KakK e20
siegasi Yacmb rofioxumesibHa, a fnpasass — ompuuyamernbHa. Crydalt sinx < 0, siny > 0
paccmampueaemcsi aHano2u4Ho.

BTopon cnocob. YpaBHEHWE CUMMETPUYHO OTHOCUTENBHO SINX M Siny, noatomy 6e3
noTepn OBLHOCTU MOXHO cuyuTaTb, 4TO Sinx > siny. Torga sinx — siny + sinxsiny = O.
[anbHenwmne paccy>xaeHms aHanormyHbl NPUBEAEHHbLIM BbILLE.

Kputepuu npoBepku.

«+» NpusedeHo nonHoe 060CcHOBaHHOE pewleHUe

«x» NpusedeHo 8epHOE 8 UEeTIoM paccyxo0eHue, codepxauee He3HaqyumeribHble npobesibi unu
Hemo4yHocmu

«F» lNpusedéH MosbKO 8epHbIL omeem

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO

11.4. Kakoe HauMeHbLllee KOSIMYEeCTBO KITETOK HY)KHO OTMETUTb Ha [OocKe pa3MmepoM 8x9 Tak,
4yT06bI Cpeam Nbbix NATY NOAPSA UOYLLMX KNETOK MO rOpU3oHTanu, BepTukanu unm auaroHanm

Oblna oTMeYeHHasqa knetka? Puc. 11.4a
- Puc. 11.46

OTtBeT: 14 KNeToKk.

PeweHue. [lpumep.
Cwm. puc. 11.4a.

OueHka. Bbigenum Ha
pocke 14 npsmoyronbHukoB | * ol
pasmepom 15, He * *
3aTparmeatoLimne TONbKO »
OBE LEHTpanbHble KIETKU - -
(cMm. puc. 11.46). B kaxgom .
N3 HUX OOIMKHO ObITb XOTS
Obl N0 0O4HON OTMEYEHHOW KNeTKe, TO eCTb OTMEYEHHbIX KINETOK HEe MeHbLUe, Yem 14 .

[Mposepsrowum pekomeHOyemcs O4YeHb 8HUMamersibHO [po8epsimb MpumMep, OCOBEHHO
gece OuazoHaru.

Kputepuun npoBepku.

«+» NpusedeHo nonHoe 0bocHoBaHHOE peuwieHuUe

«F+» lNpusedéHbl 8epHbIL OMBeM U 8epHasi OUEHKa, HO NMpUMep omcymcmaeyem usiu He8EPEH
«F» lNpusedéHbl 8epHbIU omeem U 8epHbIU NPUMeP, HO OUEeHKa omcymcmeyem usiu HegepHa
«—» pueedéH mornbko omeem

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO

11.5. MNpm Kaknx HaTyparbHbIX N CYLLECTBYIOT HaTyparbHble a i b Takue, 4to n! =2 +2°?

OtBeT:npun=3unmun = 4,

PeweHune. PaccmMoTpmMMm OCTaTKu OT AENeHust cTeneHen ABovku Ha 7: 1, 2 n 4. 3HauuT,
CyMMa OBYX CTeneHen OBOWKW He MOXeT gaBaTtb octatok 0 npu geneHun Ha 7, N03ToMy nesas
YacTb paBeHCTBa He aenuTtca Ha 7. CnegoBartenbHo, n! He genuTca Ha 7, Toectb N < 7.

Hanee ocyuwectensgem nepebop ansa 3HavyeHnn n ot 1 go 6. OyeBngHO, YTO N =1 N n = 2.
Onan=3a=2;b=1.dnan=4a=4;b=3.nan=5wun1n =6 ogHa n3 cteneHen OBONKK
AomkHa OblTb XOTA Obl MNOMOBMHOM OT OOWEN CyMMbl, HO B 3TOM Cry4yae NOAXOOALMX
BapuaHToB He byaeT. [encteutensHo, 2/ = 26 + 26 > 120 = 5! > 26 + 2511 210 =29 + 29 > 29 + 28
> 720 = 6! > 28 + 28,

Kputepumn npoBepKN.

«+» NpusedeHo nonHoe obocHo8aHHOE peuieHuUe
«t» PeweHue 060CHOBaHHO c8e0EHO K KOHeYHOoMy repebopy, HO OH He 8bIMOSIHEH Usu
8bIrNOJIHEH C OWUbKoU




«F» lNpueedéH MosbKO 8epHbIU oOmeem ¢ ykazaHUeM coomeemcmeayrouwux 3HadyeHul a u b

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epPHO

11.6. B TpeyronbHuke ABC noctpoeHa Toyka D, cummeTpuydHas ueHTpy | BnucaHHom
OKPY)XHOCTWU OTHOCUTENbHO LieHTpa O onucaHHOM OKpY)XHOCTU. [okaxute, yto AD? = 4R? —
AB-AC, rge R — paguyc onncaHHoOm OKpY>XHOCTU TpeyronbHuka ABC.

PeweHune. T[lyctb  Ouccektpuca Al  nepecekaet
OMUCaHHY OKPYXHOCTb B Touyke W. [MpoBegem guameTtp AP
(cm. puc 11.6a). Torga ADPI — napannenorpamm n AD = PI.

Torga pokasbiBaeMoe paBEeHCTBO MOXHO 3anucaTb B
Buae: AB-AC = 4R? — AD? = AP? — PI? (1). Kpome Toro, Tak Kak
AP — anameTp okpyxHocTu, To yron AWP — npsamon. Torga
NpaByl YacTb paBeHcTBa (1) MOXHO npeobpasoBaTb: AP? —
P12 = (AW? + PW?) — (WI? + PW?)= AWZ — WIZ2,

Taknm obOpasomMm, 3agaya CBOOMTCA K [JoKa3aTernbCTBY

A

paBeHcTBa AB-AC = AWZ2 — WI2(2). B - C

Bocnornb3dyemcsa usBecTHbIM aktom: WB = WC = WI, f’ v \
KOTOPbIN Ha3blBalOT meopemou - W |
mpunucmHuka wnu JsiemMmou o mpe3sybue. B

LeHTp W OnMcaHHON OKPY>KHOCTU
TpeyronbHuka BIC nexut Ha 6uccektpuce
yrrna BAC, no3aToMy TOYKM nNepeceyeHnsa aToun
OKPY>XHOCTU CcO cTopoHamu yrina BAC nonapHo
CUMMETPUYHbI  OTHOCUTENbHO  BUCCEKTPUCHI
AW. B yacTtHOCTU, cumMeTpuyHbl Toukn C un E,
3HauuT, AE = AC.

Mycte AT — KacaTenbHasi K OMUCAHHOW
OKpPYXXHOCTM TpeyronbHuka BIC (cm. puc. T
11.66). Torma AB-AE = AT?2 (3). MWs
TpeyronbHuka AWT no Teopeme Mudparopa AT? = AW? — WT?2 = AW? — WI? (4). U3 paBeHcTB (3)
n (4), yamtbiBas Takxe, 4to AC = AE, nonyuum: AB-AC = AB-AE = AT? = AW2 — WI2, TO ecTb
paBeHCTBO (2), KOTOPOE PABHOCUIBHO YTBEPXKAEHMIO 3a0a4u.

B 3aknrodumernbHoU Yacmu peweHusi MoXHo obolmuce 6e3 meopemsbi lNughazopa, ecnu
ucrosb308ame cmereHb S moyku A omHocumeribHo okpyxxHocmu (BIC): s = AB-AE = AB-AC =
AWZ — WI2. Omo ymeepxx0eHue, pasHO Kak U meopeMy O MPpUSIUCMHUKe, WKObHUKU MOo2ym
ucronb3o8amb 6e3 dokazamersibcmea.

Kputepun npoBepku.

«+» lNpusedeHo rnonHoe 0bocHO8aHHOE peuweHuUe

«t»llpusedeHo sepHoe 8 Ueriom paccyxoeHue, codepxauwee HesHadumersibHble npobersibl unu
HemoyHocmu

«F»lpucymemeyrom eepHbie udeu peweHusi, Ho 00 KOHYa OHO He 008e0eHO

«—» 3adaya He peweHa umnu peweHa He8epPHO




